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Вступ 

 

В той час, коли Україна йде по шляху економічної самостійності, 

вирішуючи глобальні проблеми зовнішньої і внутрішньої політики, культурного і 

суспільного розвитку необхідний надійний, поставлений на наукову основу захист 

народного та історичного надбання від катастроф і стихійних лих. Саме через це 

забезпечення пожежної безпеки є складовою частиною виробничої, культурної та 

іншої діяльності працівників підприємств, установ, організацій і підприємств. 

Відповідно до статистичних даних за 12 місяців 2019 року в Україні 

зареєстровано 95915 пожеж. Порівняно з 2018 роком спостерігається суттєве 

збільшення кількості пожеж на 22,0 %. Матеріальні втрати від пожеж склали 

10 млрд 622 млн 337 тис. грн (із них прямі збитки становлять 2 млрд 223 млн 

326 тис. грн, а побічні – 8 млрд 399 млн 11 тис. грн). На пожежах виявлено тіла 

1897 загиблих людей, у тому числі 52 дітей. Загинуло внаслідок пожеж 1 902 

людини, у тому числі 58 дітей; 1519 людей отримали травми, з них 135 дітей.  

 

Рис. 1 – Основні показники, що характеризують стан із пожежами в 

державі за 2019 рік у порівнянні з 2018 роком. 

Упродовж 12 місяців 2019 року в Україні в середньому щодня виникало 262 

пожежі, на яких гинуло 5 і отримувало травми 4 людей, вогнем знищувалось або 
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пошкоджувалось 70 будівель і споруд та 13 одиниць транспортних засобів. 

Щоденні матеріальні втрати від пожеж становили близько 29,1 млн грн. Кожною 

пожежею державі наносились прямі збитки на суму 23,2 тис. гривень.  

У 2019 році на пожежах було врятовано 1 914 людей, у тому числі 228 дітей; 

матеріальних цінностей на суму близько 5 млрд 332 млн грн. Крім того, під час 

ліквідації пожеж врятовано 26403 будівлі і споруди, 1998 одиниць транспортних 

засобів, 3058 голів худоби, 1189 свійських птахів, 3952 га хліба на корені та 639 га 

хліба у валках, 1 718 тонн кормів. 

Як і у попередні роки основною причиною виникнення пожеж в 2019 році 

стало необережне поводження з вогнем. Поміж усіх причин виникнення пожеж дві 

третини їх виникає внаслідок впливу соціального фактору (необережне поводження 

з вогнем, експлуатація електроприладів, пічного опалення та теплогенеруючих 

агрегатів, пустощів дітей з вогнем). 

 

Рис. 2 – Розподіл пожеж за причинами їх виникнення у 2019 році у 

порівнянні з 2018 роком 

Аналіз пожеж за об’єктами різного призначення свідчить, що у 2019 році 

порівняно з 2018 роком зареєстровано збільшення кількості пожеж на відкритих 

територіях та природних екосистемах на 59,5 %, на транспортних засобах – на 
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2,4 % й у будівлях соціально-культурного, громадського та адміністративного 

призначення на 2,6 %. 

 

Рис. 3 – Розподіл кількості пожеж за об’єктами різного призначення у 

2019 році порівняно з 2018 роком. 

Як видно з рис. 3 у соціально-культурних, громадських та адміністративних 

спорудах у 2019 році порівняно з 2018 роком кількість пожеж збільшилась на 2,6 % 

становить 561 пожежу.  

 

Рис. 4 – Розподіл кількості пожеж у соціально-культурних, громадських 

та адміністративних спорудах у 2019 році порівняно з 2018 роком 
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Прямі збитки від цих пожеж зменшились на 15,1 % і становлять 87 млн 606 

тис. грн; побічні збитки збільшились на 6,3 % і становлять 167 млн 215 тис. грн. 

Кількість людей, загиблих унаслідок пожеж у соціально-культурних, громадських 

та адміністративних спорудах збільшилась у 5,5 рази і становить 44 людини, 

кількість травмованих на пожежах людей збільшилась у 2,5 рази і становить 61 

людина. 

Основні причини виникнення пожеж у соціально-культурних, громадських 

та адміністративних спорудах впродовж 2019 року розподілились наступним 

чином:  

- порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації 

електроустановок (46,7 %); 

- підпал (16,9 %);  

- необережне поводження з вогнем (16,0 %); 

- порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації 

печей, теплогенеруючих агрегатів та установок (10,2 %). 

Найпоширенішими причинами пожеж, внаслідок яких гинули люди, були 

коротке замикання електромережі (68,2 %) та необережне поводження з вогнем при 

палінні (13,6 %).  

Враховуючи все вищезазначене вважаю, що тема даної кваліфікаційної 

бакалаврської роботи, а саме "Забезпечення пожежної безпеки Васильківського 

селищного будинку культури Васильківського району Дніпропетровської області" є 

актуальною.  
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1. Характеристика та пожежна небезпека будинку культури 

 

1.1 Характеристика будинку культури. 

 

Будівля будинку культури, що розглядається в даній кваліфікаційній  

роботі, розташована в центральній частині смт. Васильківка Дніпропетровської 

області за адресою вул. Соборна 25. 

Генеральний план 

Генеральний план будинку культури розроблений у відповідності з 

функціональним процесом, розою вітрів, інсоляцією приміщень, протипожежними 

вимогами.  

Територія будинку культури прямокутної форми, не огороджена. На 

території будинку культури влаштовані проїзди для автомобілів, що призначені для 

доставки необхідного обладнання та проїзду пожежно-рятувальних автомобілів. 

Територія озеленена газонами, кущами, деревами.  

Для цілей пожежогасіння на території будинку культури влаштоване 

пожежне водоймище ємністю 100м
3
 та пожежний гідрант. 

Об'ємно-планувальні рішення  

Об'ємно-планувальні рішення будинку культури виконанні з урахуванням 

вимог нормативних документів до громадських будівель. 

Будівля будинку культури запроектована двоповерховою розмірами 

34,5х21,6м. 

На першому поверсі розташовані фойє, кабінети, гардероб, глядацька зала 

на 239 глядачів зі сценою, санвузли, підсобне приміщення та комора. 

На другому поверсі розташовані зал хореографії, кімната для вокально-

інструментальних занять, кабінет кіномеханіка та кіноапаратна, бібліотека, 

підсобне приміщення. 

На горищі запроектовані вентиляційні камери.  
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Поверхи сполучаються між собою за допомогою однієї сходової клітини, 

що розташована в осях Б/В-3/4. Крім того для підйому на другий поверх 

влаштована зовнішня пожежна драбина типу П2.  

Конструктивні рішення 

Будівля будинку культури ІІІа ступеня вогнестійкості. 

За конструктивною особливістю будівля відноситься до безкаркасної 

системи з продовжними і поперечними несучими стінами товщиною 380мм. 

640мм. та перегородками 120мм., виконаними з силікатної цегли. 

Фундаменти стрічкові з збірних залізобетонних блоків і подушок під 

зовнішні і несучі стіни.  

Колони – залізобетонні (бетон класу В40, арматура – А – ІІІ) розмірами 

0,3х0,3 м. кожна. 

Зовнішні і внутрішні стіни виконанні з силікатної цегли марки СУР-100/25 

по ГОСТ 379-95 на розчині М75, перегородки на розчині М50.  

Покриття і перекриття запроектовані з типових збірних пустотних і 

ребристих плит з попереднім напруженням арматури.  

Перемички – збірні залізобетонні по серії 1.038.1-1в.1,2,4. 

Сходи – збірні залізобетонні марші, площадки і набірні ступені по сталевим 

костурам і балкам. 

Дах – нахильні стропила з покриттям з шиферу.  

Архітектурно-композиційне рішення 

Зовнішні стіни будинку культури оштукатурені і пофарбовані водно-

дисперсійною акриловою фарбою марки «ВД-АК». Колони, балкон, карниз та інші 

виступаючі елементи пофарбовані в білий колір.  

Віконні блоки пофарбовані фарбою ВД-АК-191 білого кольору. 

Блоки вхідних дверей пофарбовані емаллю ВД-АК-191. 

Металеві огородження крилець пофарбовані чорним бітумним лаком. 

Металеві сходи пофарбовані суриком за 2 рази. 
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Огородження крівлі, слухові вікна пофарбовані емаллю для зовнішніх 

робот. 

Ступені і підлоги крильця головного входу покриті керамогранітом. 

Інженерно-технічне обладнання 

Інженерні мережі будівлі під'єднанні до централізованих селищних мереж.  

Опалення і гаряче водозабезпечення запроектоване з магістральних 

теплових мереж з нижньою розводкою. 

Проектом передбачений підвід холодної і гарячої води до санітарних 

приладів з відводом стоків в побутову каналізацію. 

Будівля обладнана природною і припливно-витяжною механічною 

вентиляцією, освітлювальним і силовим електрообладнанням, телефоном, радіо і 

телебаченням. 

 

1.2. Небезпечні фактори під час пожежі в будинку культури 

 

Аналізуючи пожежі, що трапилися на об`єктах з масовим перебуванням 

людей, можливо зробити висновок, що найбільша їхня кількість трапилася по 

причині діяльності людей, а саме при порушенні правил пожежної безпеки. Тому 

розглядання пожежної небезпеки подібних будівель необхідно проводити, 

виходячи із наступних факторів: 

1. Кількість людей, що знаходяться в будівлі. 

2. Яким чином виконані об`ємно-планувальні рішення. 

3. Можливі джерела запалення. 

4. Наявність і тип засобів виявлення і гасіння пожеж. 

5. Як вирішуються питання безпеки евакуації людей 

Під час пожежі в будівлі на людину будуть впливати ряд небезпечних 

факторів таких як: 

а) підвищена температура, більше 70
о
 С; 

б) токсичні продукти горіння і термічного розкладу; 
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в) зниження концентрації кисню. 

Розглядаючи ці небезпечні фактори пожежі необхідно відмітити, що 

найбільш небезпечними являються продукти горіння. В результаті їх дії 

відбувається значне зниження концентрації кисню і підвищення температури до 

небезпечних значень. Температура диму на пожежі коливається в межах 300-450
о 
С 

і значно підвищує граничну  температуру для людини, що складає 70 
о
С. При даній 

температурі людина може знаходитись в приміщенні близько 10 хвилин, після чого 

в її організмі наступають незворотні процеси. 

Крім цього в склад диму входять такі небезпечні компоненти, як окис 

вуглецю, сірководень, хлористий водень, цианістий водень, фосген та ін. 

Данні речовини в межах 0,2-3,6 г/м
3
 повітря мають негативну дію на 

організм людини, що приводить до смертельного випадку. 

На пожежах загибель людей приходиться на три основних фактора: 

- отруєння токсичними продуктами горіння – 67%; 

- отруєння плюс опіки – 28%; 

- опіки –5%. 

Крім цього в будівлях з масовим перебуванням людей, смерть наступає від 

задихання, а також від того, що люди в стані паніки вистрибують з вікон, що і 

призводить до важких травм і загибелі. Тому пожежну небезпеку необхідно 

оцінювати не тільки по будівлі, але й по поверховості. 

 

1.3. Аналіз пожежної  небезпеки будинку культури 

 

Будинок культури, відповідно до ДБН В.2.2-9:2018 "Громадські будинки та 

споруди. Основні положення" відноситься до видовищних установ. Пожежна 

небезпека приміщень будинку культури обумовлена зосередженням в них великої 

кількості різноманітних горючих та важкогорючих речовин та матеріалів, 

наявністю різноманітних джерел запалення та шляхів розповсюдження пожежі.  
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Також треба враховувати, що будівля пристосована для одночасної 

присутності великої кількості людей (обслуговуючий персонал, глядачі), тобто 

одним із небезпечних факторів для об’єктів цього виду постає людський фактор. У 

випадку виникнення загоряння постає питання швидкого проведення евакуації всіх, 

хто знаходяться в будівлі. Це може призвести до панічних настроїв та  великого 

скупчення людей на шляхах евакуації й тільки перешкоджатиме успішному 

гасінню пожежі, а при невмілих, неправильних діях обслуговуючого персоналу, 

порушеннях встановлених вимог та норм пожежної безпеки може призвести до 

людських втрат.  

 

Фактори, що сприяють виникненню пожежі в будинку культури. 

Виникнення пожежі в будівлі можливе при наявності функціонально 

обумовленої або при утворенні внаслідок порушення правил пожежної безпеки 

горючого середовища і при появі в цьому середовищі джерела запалювання, 

здатного запалити цю середу. 

До горючого середовища в нашому випадку відносяться: 

- меблі, декорації, одяг, крісла глядачів та функціональне обладнання, 

виконане з горючих матеріалів; 

- будівельні конструкції, їх обробка, повітроводи, трубопроводи, кабелі 

тощо. 

До джерел запалювання слід віднести: 

- побутові джерела вогню (сірники, запальнички, свічки, сигарети); 

- неправильна / нестандартна експлуатація електричних приладів; 

- розряди статичної та атмосферної електрики. 

Основні причини виникнення можливих вогнищ горіння: 

- необережність поводження з вогнем; 

- перегрів електропобутових приладів; 

- перенапруження електрики; 
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- невідповідність електричного захисту приладів і обладнання з діючими 

нормативами; 

- виконання електрозварювальних і ремонтних робіт з порушенням правил 

пожежної безпеки; 

- підпали. 

 

Фактори, що сприяють розповсюдженню пожежі в будинку культури. 

Загрозу життю і здоров'ю людей пожежа представляє з самої початкової 

стадії її розвитку - з моменту виникнення джерела загоряння і утворення продуктів 

горіння будь-яких речовин і матеріалів застосовуваних для виготовлення 

будівельних конструкцій, їх обробки і облицювання. 

У переважній кількості випадків смерть і травмування людей настає 

внаслідок отруєння продуктами горіння і нестачі кисню в повітрі приміщення, 

задимлення шляхів евакуації і втрата видимості. Іншими небезпечними чинниками 

для людини в умовах пожежі є висока температура, відкритий вогонь, іскри, 

руйнування будівельних конструкцій. 

В будинку культури поширення продуктів горіння та інших небезпечних 

факторів пожежі може відбуватися: 

в приміщенні: 

- в наслідок променистого і конвективного теплообміну між джерелом 

горіння і іншим простором; 

- по горючих речовинам і матеріалам, що знаходяться в приміщенні у 

вигляді лінійного поширення горіння; 

в будівлі: 

- внаслідок поширення продуктів горіння з приміщення з осередком пожежі 

в інші приміщення і на шляхи евакуації через нещільності в захисних 

конструкціях; 

- перехід полум'я і продуктів горіння через дверні та віконні прорізи; 
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- в результаті досягнення меж вогнестійкості огороджувальними і несучими 

конструкціями і поширення пожежі в суміжні приміщення; 

- по будівельних конструкціях, що поширюють горіння і наявних в них 

порожнинах. 
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2. Перевірка протипожежного стану будинку культури   

 

2.1. Перевірка будівельних конструкцій 

 

Будівельні конструкції, розраховані за всіма правилами будівельної 

механіки, як правило, експлуатуються десятиліттями. Проте в умовах пожежі вони 

можуть руйнуватися протягом декількох годин чи навіть хвилин. При цьому 

матеріальний збиток від пожежі значною мірою є наслідком руйнування 

будівельних конструкцій та споруд в цілому.  

Нажаль, руйнівний ефект при пожежі цим не завершується. Руйнування 

конструкцій, як правило, призводить до руйнування інженерного та технологічного 

обладнання, що значно збільшує матеріальний збиток. 

Стійкість будівельних конструкцій до впливу небезпечних факторів пожежі 

впливає на процес гасіння пожежі. Руйнування конструкцій несе велику небезпеку 

для працівників об’єкту та для пожежних. При повному зруйнуванні будівельних 

конструкцій процес знищення матеріальних цінностей завершується, гасіння 

пожежі при цьому не дає ефекту та стає непотрібним. 

Під час оцінки ролі будівельних конструкцій у забезпеченні 

протипожежного захисту слід враховувати, що будівельні конструкції в умовах 

пожежі можуть не тільки руйнуватися, але й розповсюджувати полум’я своєю 

поверхнею, горіти, виділяти токсичні продукти горіння. 

В цьому випадку горюче оздоблення будівлі (споруди) як би додається до 

горючого складу конструкції. Це істотно збільшує тривалість пожежі і вплив її 

небезпечних факторів (температуру середовища, концентрації токсичних продуктів 

горіння та ін.), сприяє розповсюдженню пожежі та збільшує збитки від неї. 

Таким чином, будівельні конструкції мають велике значення у забезпеченні 

протипожежного захисту будівель. В зв’язку з цим до них висуваються вимоги по 

вогнестійкості та пожежній безпеці. 
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Під вогнестійкістю будівельних конструкцій розуміють їх здатність 

опиратися дії пожежі протягом якогось визначеного часу, зберігаючи при цьому 

свої експлуатаційні якості, тобто зберігати несучу або огороджуючу здатність. 

Показником вогнестійкості будівельних конструкцій є межа вогнестійкості. 

Межа вогнестійкості будівельних конструкцій встановлюється часом (у 

хвилинах) від початку вогневого випробування (початку пожежі) до настання 

одного або послідовно декількох нормованих для даної конструкції, ознак 

граничних станів: 

 втрати несучої здатності (R); 

 втрати цілісності (E); 

 втрати теплоізолюючої здатності (І). 

Втрата несучої здатності означає руйнування конструкції, руйнування 

вузлів кріплення конструкції або виникнення (утворення) граничних деформацій. 

Втрата цілісності – утворення у конструкції тріщин, через які можуть 

проникати продукти горіння або полум’я. 

Втрата теплоізолюючої здатності означає підвищення температури на 

необігріваємій поверхні у середньому більше ніж на 140
о
С або в будь-якій точці 

цієї поверхні більше ніж на 180
о
С порівняно з початковою температурою або ж 

більше ніж на 220
о
С незалежно від початкової температури конструкції. 

Межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначаються 

експериментальним (дослідним) шляхом на спеціальних установках або ж 

розрахунком для граничних станів (R) та (І). 

Вимоги безпеки вважають виконаними, якщо 

Пф ≥ Пвим 

де Пф – фактична межа вогнестійкості конструкції; 

Пвим – вимагаєма межа вогнестійкості конструкції, що встановлюється 

умовами безпеки або нормами. 

Вогнестійкість будівлі – це здатність її опиратися руйнуванню в умовах 

пожежі. Існує класифікація будівель за ступенем вогнестійкості, де кожному 
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ступеню відповідає перелік конструкцій, що мають межу вогнестійкості не меншу 

від вказаної. 

Розрізняють фактичний ступінь вогнестійкості і вимагаємий. Фактичний 

ступінь вогнестійкості будівлі визначається за найменшим показником 

вогнестійкості будівельної конструкції. Вимагаємий ступінь вогнестійкості будівлі 

нормується. Умови безпеки виконуються при відповідності фактичного ступеня 

вогнестійкості вимагаємому. 

Відповідно до вимог ДБН В.2.2-16:2019 "Культурно-видовищні та дозвілеві 

заклади" двоповерхові будинки культури з глядацьким залом, що розрахований не 

більш ніж на 400 глядачів, повинні проектуватися не нижче IV ступеню 

вогнестійкості. Перевірмо, чи всі будівельні конструкції, що були застосовані під 

час будівництва нашого будинку культури, відповідають даній вимозі. 

Таблиця 2.1 - Характеристики будівельних конструкцій. 

№ 

з/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектовано 
Ф 

С 

В 

Б 

Потрібно по 

нормах 

В 

С 

В 

Б 

Висн

овок 

про 

відп. 

МВ 

(факт) 

МПП 

(факт.) 

МВ 

(вим.) 

МПП 

(вим.) 

1.  
Стіни несучі із силікатної 

цегли товщиною 640мм 

REI 

400 
М0 I REI 30 MI IV Відп 

2.  
Стіни несучі із силікатної 

цегли товщиною 380мм 

REI 

280 
М0 I REI 30 MI IV Відп 

3.  
Перегородки із силікатної 

цегли товщиною 120мм 
EI 150 М0 I EI 15 MI IV Відп 

4.  
Колони залізобетонні 

0,3х0,3м. 
R68 М 0 IІІа R 30 MI IV Відп 

5.  

Сходи та сходові 

площадки збірні 

залізобетонні 

R60 M0 I R15 MI IV Відп 
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№ 

з/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектовано 
Ф 

С 

В 

Б 

Потрібно по 

нормах 

В 

С 

В 

Б 

Висн

овок 

про 

відп. 

МВ 

(факт) 

МПП 

(факт.) 

МВ 

(вим.) 

МПП 

(вим.) 

6.  

Плити покриття та перек-

риття залізобетонні бага-

топустотні 

REI 60 M0 I REI 15 MI IV Відп 

 

З таблиці видно, що основні будівельні конструкції будівлі по мінімальній 

межі вогнестійкості і максимальній межі поширення вогню по них задовольняють 

вимогам таблиці 1 ДБН В.1.1-7:2016. Фактичний ступінь вогнестійкості будівлі – 

IІІа. 

 

2.2. Перевірка об`ємно-планувальних рішень 

 

Розглядаючи об`ємно-планувальні рішення необхідно перевірити, яким 

чином вирішені питання по обмеженню можливої площі пожежі і створенню 

безпечної евакуації людей з будівлі.  

Під час перевірки протипожежного стану будинку культури встановлено, 

що будівля виконана двоповерховою з горищним простором ІІІа ступеню 

вогнестійкості. Крівля будівлі виконана за допомогою шиферу, що покладений по 

дерев'яним конструкціям.  

Глядацька зала будинку культури розташована на першому поверсі будівлі 

та розрахована на 239 глядачів, для чого влаштовано 15 рядів глядацьких крісел (11 

по 17 місць та 4 по 15). Сцена в глядацькій залі виконана з деревини та оброблена 

засобами вогнезахисту. Протипожежним зановісом сцену від глядацької зали не 

відокремлено  

Кіноапаратна будівлі влаштована на другому поверсі та відокремлена від 

решти приміщень протипожежними перегородками та перекриттям. Вікна 
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кіноапаратної захищені заслінками із світлопрозорого матеріалу. Вхід до кіно 

апаратної здійснюється по зовнішнім металевим сходам, які також служать як 

другий евакуаційний вихід з другого поверху. 

Під час перевірки виявлені наступні порушення: 

1. Дерев’яні конструкції крівлі не обробленні засобами вогнезахисту (п. 2.5 

розділу ІІІ ППБУ); 

2. Зовнішні пожежні сходи не пофарбовані (п. 2.15 розділу ІІІ ППБУ); 

 

2.3. Перевірка евакуаційних шляхів та виходів 

 

Специфіка захисту людей від наслідків пожежі полягає і в тому, що, на 

відміну від забезпечення збереження будівельних конструкцій, безпека людей 

повинна гарантуватися у всіх випадках і незалежно від економічних затрат. Вона 

досягається конструктивними і об'ємно-планувальними рішеннями, спрямованими 

на ізоляцію джерел задимлення і створення умов для вільного (комфортного) руху 

людей при евакуації, обмеженням застосування горючих матеріалів на шляхах 

евакуації. 

Під час перевірки протипожежного стану будинку культури встановлено, 

що з першого поверху будівлі влаштовано чотири евакуаційних виходи, з другого – 

три. Евакуацію передбачено здійснювати по коридорах та сходах. Ширина 

коридорів складає 1,4 м. Двері на шляхах евакуації відчиняються за напрямком 

виходу з будівлі. 

З глядацької зали, що розміщена на першому поверсі будівлі, влаштовано 

три евакуаційних виходи через двопільні двері розміром 1,2х2,1м. В залі 

влаштовано 15 рядів крісел. Максимальна кількість місць в ряді складає 17. Крісла 

прикріплені до підлоги, відстань між спинками крісел (глибина ряду) складає 0,9 м.  

Під час перевірки виявлені, що в будівлі відсутні плани евакуації людей на 

випадок пожежі, що є порушенням вимог п. 5 розділу ІІ ППБУ. 
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2.4. Перевірка протипожежного водопостачання 

 

Ефективна боротьба з вогнем передбачає наявність не тільки спеціального 

устаткування, але і різних вогнегасних засобів. Причому найпопулярнішим і 

доступним вважається вода. Але для того щоб успішно боротися з вогнем 

необхідне протипожежне водопостачання. 

Ця система повинна відповідати таким критеріям, як доступність в будь-

який час доби і можливість ліквідувати загоряння. Залежно від місця розташування 

джерела води розрізняють внутрішнє і зовнішнє протипожежне водопостачання. 

Внутрішня система оснащується пожежними кран-комплектами, які 

розташовуються в легкодоступних місцях. На об'єктах громадського користування 

пожежні кран-комплекти, зазвичай, розміщують в коридорах, вестибюлях і на 

сходових майданчиках.  

Водопровідні мережі, розташовані на відкритих просторах, бувають 

кільцевими і тупиковими. При використанні першої схеми труби монтують в 

замкнуту систему. Такий підхід дозволяє здійснювати циркуляцію води по ним в 

будь-якому напрямку.  

Найчастіше кільцеві мережі використовують в якості зовнішнього 

протипожежного водопостачання на великих об'єктах, в той час як тупикові 

призначені для невеликих підприємств. Також маршрут прокладки зовнішньої 

мережі залежить від розташування доріг на території. Для можливості набирати 

воду з зовнішніх протипожежних водопроводів влаштовують пожежні гідранти. 

Під час перевірки протипожежного стану будинку культури встановлено, 

що в будівлі влаштовано п’ять пожежних кран-комплекти, що змонтовані на 

господарчому водопроводі діаметром 50 мм. Три пожежних кран-комплекти 

розташовані на першому поверсі біля входів до глядацької зали, два – на другому. 
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Пожежні кран комплекти влаштовані в спеціальних шафках, а висота їх 

розміщення від рівня підлоги складає 1,35м. В шафках пожежних кран-комплектів 

передбачена розміщення пожежного рукава та ствола а також одного вогнегасника.  

Для здійснення зовнішнього пожежогасіння на території будинку культури 

влаштовано один пожежний гідрант та пожежне водоймище. 

Пожежний гідрант встановлено на кільцевій водопровідній мережі 

діаметром 100 мм. на відстані 20 метрів від будівлі. До гідранта влаштований 

автомобільний під'їзд. 

Пожежне водоймище розташоване від будівлі на відстані 19 метрів та 

забезпечене автомобільним під'їздом. Ємність водоймища складає 100м
3
. 

Водоймище пристосоване для встановлення на нього одного пожежно-

рятувального автомобіля. 

Під час перевірки виявлені наступні порушення: 

1. Пожежне водоймище не повністю наповнено водою (п. 2.1 розділу V 

ППБУ); 

2. Біля місць розташування пожежного гідранта і водоймища не влаштовані  

відповідні покажчики (п. 2.1 розділу V ППБУ); 

3. Не виконано перевірку технічного стану пожежного гідранта (п.1 розділу 

ІV Інструкці про порядок утримання, обліку та перевірки технічного стану джерел 

зовнішнього протипожежного водопостачання); 

4. Пожежні рукава не під’єднані до патрубків пожежних кран-комплектів 

(п. 2.2 розділу V ППБУ); 

5. Шафки пожежних кран-комплектів не пристосовані для візуального 

огляду їх без розкривання (п. 2.2 розділу V ППБУ); 

6. Не здійснено технічне обслуговування пожежних кран-комплектів і їх 

перевірка на працездатність шляхом пуску води (п. 2.2 розділу V ППБУ). 

 

 

 



 

     

НУЦЗУ.2.25-13-06.ІтаАРТ.РПЗ 
Лист  

     
22 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

2.5. Перевірка системи протипожежного захисту 

 

Відсутність на об’єктах системи протипожежного захисту є важливим 

недоліком протипожежної небезпеки. В таких умовах підвищується загроза життю 

та здоров'ю громадян у разі виникнення пожежі. При несвоєчасному виявленні 

загорання, та при подальшому вільному розвитку пожежі, це призведе до значних 

матеріальних збитків.  

Система протипожежного захисту – комплекс технічних засобів, що 

змонтований на об’єкті, призначений для виявлення, локалізування та ліквідування 

пожеж без втручання людини, захисту людей, матеріальних цінностей та довкілля 

від впливу небезпечних чинників пожежі. 

Під час перевірки протипожежного стану будинку культури встановлено, 

що в будівлі влаштована система пожежної сигналізації з влаштуванням в ній 

димових та теплових пожежних сповіщувачів. Приймально-контрольний пристрій 

системи встановлено в кабінеті на першому поверсі, де в нічний час перебуває 

охоронець. Сигнал про спрацювання на пульт централізованого спостерігання не 

виведено.  

Також в будівлі влаштовано систему оповіщення про пожежу та управління 

евакуюванням людей другого типу. Автоматичних систем пожежогасіння та 

димовидалення в будівлі не передбачено. 

Під час перевірки виявлені наступні порушення: 

1. Сигнал про спрацювання системи пожежної сигналізації не виведено на 

пульт централізованого спостерігання (п.1.4 розділу V ППБУ, п. 7.2.22 ДБН В.2.5-

56-2014); 

2. Не укладено договір зі спеціальною організацією, яка має ліцензію на 

проведення технічного обслуговування системи пожежної сигналізації (п. 1.4 

розділу V ППБУ, п. Ж.2.4 додатку Ж ДБН В.2.5-56-2014); 
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3 Експлуатуються не справні пожежні сповіщувачі (п. 1.1 розділу V ППБУ, 

п. Ж.6.3 додатка Ж ДБН В.2.5-56-2014); 

4. В приміщенні, в якому розміщено приймально-контрольний пристрій 

системи пожежної сигналізації, відсутня інструкція про порядок дій чергового 

персоналу на випадок появи сигналів про пожежу (п. 1.4 розділу V ППБУ, п. Ж.6.6 

додатку Ж ДБН В.2.5-56-2014). 

 

2.6. Перевірка електроустаткування 

 

Підвищення електрооснащенності праці веде одночасно до поширення 

можливості виникнення пожеж від електричного струму. Нині біля 20 % всіх 

пожеж відбувається з вини електричного струму. Основними причинами загорань 

та пожеж є короткі замикання в електроустановках, струмові перевантаження, 

виникнення іскрінь, високих нагрівів струмоведучих частин, спалахування горючих 

матеріалів, що знаходяться біля електроприймачів, залишених без нагляду та ін.  

Комплекс засобів попередження пожеж повинен забезпечувати імовірність 

виникнення пожеж не вище 10
-6

 за рік. Профілактика пожеж від електричного 

струму забезпечується серед інших наступними заходами:  

- вірним вибором та експлуатацією електрообладнання (за допустимим 

струмом);  

- вірним монтажем електричного обладнання та необхідним виконанням 

з’єднань в електричних ланцюгах;  

- встановленням надійних засобів захисту, обумовлюючих своєчасне 

відключення електрообладнання (у випадках його пошкодження) і вірним вибором 

уставок захисту. 

Під час перевірки протипожежного стану будинку культури встановлено, 

що будівлю забезпечено електропостачанням по ІІІ категорії надійності, окрім 

приладів системи пожежної сигналізації, що забезпечені по І категорії. Живлення 

здійснення через розподільчий щит, що встановлений в електрощитовій будівлі. 
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Електричні мережі будівлі виконані проводами з мідними жилами. Освітлення 

приміщень виконане за допомогою люмінесцентних ламп та ламп розжарення.  

Під час перевірки виявлені наступні порушення: 

1. Експлуатуються тимчасові електричні мережі (п. 1.8 розділу IV ППБУ); 

2. Не виконано замір опору ізоляції і перевірку спрацювання приладів 

захисту електричних мереж та електроустановок від короткого замикання (п. 1.20 

розділу IV ППБУ). 
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3. Організація гасіння пожежі 

 

3.1. Визначення геометричних параметрів пожежі та організація її 

гасіння 

 

Для визначення площі пожежі задаємося місцем можливого виникнення  

пожежі. Приймаємо варіант можливої пожежі на сцені. Пожежа виникла під час 

чергової вистави через коротке замкнення в одному з електричних пристроїв. 

1. Визначаємо час вільного розвитку пожежі від моменту його виникнення 

до введення стволів на гасіння. 

                         вільне = виявл +зб +сл + ор                               (3.1) 

де:  виявл - час розвитку пожежі від моменту її виникнення до повідомлення 

про неї до пожежно-рятувального підрозділу  виявл = 2хв; 

зб – час збору караулу, приймається 1 хв.; 

сл - час проходження першого караулу до місця пожежі; 

 ор - час оперативного розгортання, ор = 3хв. 

Визначаємо час слідування по формулі: 

V

h60
сл


 ,     (3.2) 

де: h – довжина шляху слідування – 1 км 

 v – середня швидкість руху пожежних автомобілів, приймаємо її 40 км/год. 

.5,1
40

160
хвсл 


  

Звідси час вільного розвитку дорівнює 

вільне = 2 +1 +1,5 + 3=7,5хв. 

2. Визначаємо відстань (радіус), що пройде фронт полум'я за час вільного 

розвитку пожежі.  
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        R = 0,5 vл вільне = 0,5 1,3  7,5 =  4,875 м.                   (3.3) 

де  vл  -  лінійна  швидкість поширення горіння на об'єкті. 

3. Виходячи з геометричних розмірів приміщення можна зробити висновок, 

що пожежа прийме кутову форму. Тоді площа пожежі складе:  

2
22

м3,37
2

875,414,3

2








R
Sп


                               (3.4) 

4. Визначимо площу гасіння. Так як глибина гасіння ручними пожежними 

стволами складає 5м. а радіус пожежі 4,875м. то площа гасіння буде дорівнювати 

площі пожежі. 

5. Визначаємо необхідну витрату  води  для локалізації пожежі.  

Q
г
пот =  Sг

 
I = 37,3 0,15 = 5,595л/с              (3.5) 

6. Визначаємо необхідну кількість  стволів для гасіння:  

            N
г
ств. = Q

г
пот/Qств = 5,595/3,7 ≈ 2шт.                                (3.6) 

7. Визначаємо кількість стволів на  захист. 

Виходячи зі сформованої ситуації, особливостей планування будівлі, 

приймаємо рішення, про необхідність подавати на захист горища одного ствола 

"Б". 

8. Визначимо необхідну кількість особового складу пожежно-рятувальних 

підрозділів.  

Nо/с=Nгдзс 3+Nрозг 1+Nпб 1+Nзв 1                           (3.7) 

Nо/с=3 3+1 1+3 1+1 1=14чол. 

де: - Nгдзс - кількість працюючих на пожежі ланок ГДЗС; 

- Nрозг - кількість встановлених розгалужень; 

- Nпб - кількість постів безпеки. 

- Nзв - кількість зв'язкових. 

 

9. Визначаємо необхідну кількість оперативних відділень: 

Nпа = Nо/с/4=14/4≈4шт.                                  (3.8) 
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Таким чином, при пожежі на сцені будинку культури площа горіння буде 

складати 37,3м
2
, на гасіння пожежі та на захист суміжних приміщень необхідно 

буде подати 3 водяних ствола "Б", для чого необхідно залучити 14 чоловік 

особового складу пожежно-рятувальних підрозділів, що складе 4 відділення. 

Враховуючи, що в смт. Василівка відсутня така кількість відділень, слід залучити 

додаткові сили з найближчих пожежно-рятувальних підрозділів, особовий склад 

яких має змогу здійснювати роботи в непридатному для дихання середовищі (в 

даному випадку це буде МПК смт. Чапліно), а до виконання допоміжних робіт 

(робота на розгалужені, виконання функцій зв'язкового) долучити членів ДПД ПАТ 

"Васильківський комбікормовий завод".   

 

3.2. Безпека праці під час гасіння пожежі 

 

При виконанні пожежними підрозділами дій за призначенням з моменту 

отримання повідомлення про пожежу до повернення в пожежно-рятувальну 

частину після ліквідації пожежі, необхідно суворо дотримуватися правил безпеки 

праці. 

Збір та виїзд по тривозі чергових підрозділів повинен виконуватися чітко та 

швидко. При слідуванні в гараж за сигналом "Тривога", особовому складу 

забороняється кидати на шляхах руху одяг, зупинятися в проходах та створювати 

інші перешкоди на шляху руху, а при використанні спускових стовпів пожежники 

зобов’язані витримувати відповідний інтервал. 

Посадка особового складу в автомобіль вважається закінченою лише тоді, 

коли особовий склад розрахунку зайняв свої місця в автомобілі та зачинив двері в 

кабіні розрахунку. Забороняється подавати команду на початок руху автомобіля до 

закінчення посадки особового складу. 

При слідуванні на пожежу водій зобов’язаний суворо дотримуватися 

встановлених правил дорожнього руху. 
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При проведенні розвідки пожежі без засобів захисту органів дихання 

призначається група розвідки з двох чоловік, а при роботі в протигазах – не менше 

ніж з трьох. Старшим групи призначається найбільш підготовлений командир.  

Перед тим, як віддавати наказ на розгортання, керівник гасіння пожежі 

зобов’язаний: 

- визначити та вказати особовому складу найбільш безпечні та найкоротші 

шляхи прокладення рукавних ліній; 

- впевнитися та постійно слідкувати за виконанням безпеки праці 

проведення робіт при розгортанні на транспортних магістралях, встановлювати 

автомобілі та обладнання так, щоб вони не ускладнювали розстановку сил та 

засобів, їх зосередження на оперативних дільницях та, по можливості не 

перешкоджати нормальному дорожньому руху. При необхідності вжити заходи 

щодо зупинки транспорту; 

- встановити єдині сигнали для швидкого оповіщення особового складу 

підрозділів, що працюють на пожежі про небезпеку та оповістити про них весь 

особовий склад. При явній загрозі руйнування конструкцій негайно вивести 

особовий склад в безпечне місце. 

При проведенні розгортання забороняється: 

- приступати до його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- освітлювати колодці пожежних гідрантів відкритим вогнем; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола 

при підйомі на висоту та роботі на висоті; 

- переносити інструмент, звернений робочими поверхнями по ходу руху, а 

поперечні пилки та ножівки – без захисних чохлів; 

- подавати воду в незакріплені пожежні рукава, до виходу ствольщиків на 

позиції чи підйому на висоту. 

Не допускається використання для робіт безпосередньо у зоні пожежі (на 

позиціях ствольщиків) та в задимлених приміщеннях членів добровільних 

пожежних дружин. 
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При гасінні пожежі кожний працюючий зобов’язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, та у випадку небезпеки – 

негайно повідомити всіх працюючих на небезпечних дільницях та керівника 

гасіння пожежі. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальні засоби, що 

виключають можливість падіння працюючих. 

При перестановці пожежних драбин слід попереджувати про це пожежних, 

що піднялися по ним на висоту, вказати нове місце їх встановлення, та інші шляхи 

спуску. 

Особовий склад пожежно-рятувальних підрозділів при роботі на пожежі 

зобов’язаний постійно слідкувати за появою провисаючих (обірваних, обгорівших) 

електричних проводів в місцях роботи ствольщиків, при розборі конструкцій 

будівлі, установці драбин та прокладці рукавних ліній, та своєчасно доповідати про 

них керівнику гасіння пожежі, а також негайно попереджувати осіб, що працюють 

в небезпечній зоні. Поки не буде встановлено, що виявлені проводи обезживленні, 

слід вважати їх під напругою та приймати відповідні заходи безпеки. Відключення 

електропроводів шляхом різки допускається при фазній напрузі в мережі не вище 

220 В і тільки тоді, коли іншими засобами неможливо обезживлення мережі. 

Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди керівника гасіння 

пожежі подавати воду або припиняти її подачу, переміщувати автомобіль, 

виконувати будь-які рухи автодрабинами, а також залишати без нагляду автомобілі 

та працюючі насоси. 

Під час гасіння пожежі при низьких температурах необхідно вжити заходів 

по запобіганню переохолодження та обморожування працюючих. На затяжній 

пожежі при низьких температурах, керівник гасіння пожежі зобов’язаний 

забезпечити регулярну зміну та відпочинок особового складу в теплих 

приміщеннях. 

Організація робіт по вскриттю та розборі будівельних конструкцій повинна 

виконуватися під безпосереднім керівництвом осіб молодшого чи середнього 
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начальницького складу на визначених КГП чи начальником дільниці ділянках, з 

конкретною метою, об’ємом та кордонами вскриття, а також із вказанням місця 

складування чи скидання конструкцій. При проведенні робіт уважно слідкувати за 

поведінкою несучих конструкцій, не допускати їх послаблення. 

 

3.3. Тактико-технічні характеристики пожежно-рятувальних 

автомобілів, що використовуються під час гасіння пожежі в 

будинку культури 

 

Автоцистерна пожежна АЦ-40 (130) моделі 63Б призначена для доставки 

до місця пожежі оперативного розрахунку, засобів пожежогасіння, пожежно-

технічного обладнання (ПТО) і служить для гасіння пожеж водою та повітряно-

механічною піною. 

Тактико-технічні характеристики АЦ-40(130)63Б 

Базове шасі ЗІЛ-431412/4x2 

Двигун  карбюраторний 

Потужність (максимальна) 150 л.с. 

Швидкість  (максимальна), з повним 

навантаженням  

90 км/год 

Кількість місць для оперативного роз-

рахунку 

1 +6 чоловік  

Запас вогнегасячих засобів  

води, не менш  2,36 куб.м / 2360 л 

Піноутворювача, не менш 0,17 куб.м / 170 л 

Довжина напірних рукавів 348 м 

Насос НЦП-40/100-Р-Р  

Подача насосу 40 л/с 

Напір насосу 100 м 

Кількість ручних стволів 6 шт. 
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Габаритні розміри (довжина / ширина 

/ висота) 

7680 / 2500 / 2780 мм 

Маса автомобіля з повним наванта-

женням  

9600 кг 

 

 

Рис. 3.1. – Зовнішній вигляд АЦ-40(130)63Б 

 

Автоцистерна пожежна АЦ-40(131)137А – автоцистерна середнього типу, 

що призначена для доставки до місця пожежі оперативного розрахунку, засобів 

пожежогасіння та обладнання, а також гасіння пожеж водою та повітряно-

механічною піною. 

Тактико-технічні характеристики АЦ-40(130)63Б 

Базове шасі ЗІЛ-131/6x6 

Двигун  карбюраторний 

Потужність (максимальна) 150 л.с. 

Швидкість  (максимальна), з повним 

навантаженням  

80 км/год 

Кількість місць для оперативного роз-

рахунку 

1 +6 чоловік  
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Запас вогнегасячих засобів  

води, не менш  2,4 куб.м / 2400 л 

Піноутворювача, не менш 0,15 куб.м / 150 л 

Насос ПН-40У 

Подача насосу 40 л/с 

Напір насосу 100 м 

Габаритні розміри (довжина / ширина 

/ висота) 

7640 / 2550 / 2950 мм 

 

Маса автомобіля з повним наванта-

женням  

11050 кг 

 

 

Рис. 3.2. – Зовнішній вигляд АЦ-40(131)137А 
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4. Заходи, спрямовані на покращення протипожежного стану будинку 

культури 

 

4.1. Заходи, запропоновані за результатами перевірки протипожежного 

стану 

 

Об'ємно-планувальні рішення. 

Об'ємно-планувальні рішення повинні сприяти обмеженню розповсюдження 

пожежі будівлею та забезпеченню безпечної та швидкої евакуації людей. Через це в 

будинку культури слід: 

- всі дерев’яні конструкції крівлі обробити засобами вогнезахисту. Ці засоби 

повинні забезпечити І групу вогнезахисної ефективності; 

- пофарбувати зовнішні пожежні сходи. 

Шляхи евакуації. 

Евакуаційні шляхи і виходи повинні утримуватися вільними, нічим не 

захаращуватися і, в разі виникнення пожежі, забезпечувати безпеку під час 

евакуації всіх людей. Окрім цього, для забезпечення швидкої евакуації на об’єктах 

з постійним або тимчасовим перебуванням на них 100 і більше осіб або таких, що 

мають хоча б одне окреме приміщення із одночасним перебуванням 50 і більше 

осіб, у будинках та спорудах, котрі мають два поверхи і більше, у разі одночасного 

перебування на поверсі більше 25 осіб, а для одноповерхових – більше 50 осіб, 

мають бути розроблені плани евакуації людей на випадок пожежі. В зв'язку з цим, 

керівництву будинку культури слід вжити заходів щодо розробки таких планів та 

розміщення їх на видних місцях. 

Протипожежне водопостачання. 

Як свідчить статистика, не мала кількість пожеж та загорянь на об’єктах 

ліквідуються ще до прибуття пожежно-рятувальних підрозділів первинними 

засобами пожежегасіння. Не рідкі випадки коли особовий склад пожежно-
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рятувальних підрозділів для гасіння пожеж використовує наявні на об’єкті пожежні 

кран-комплекти, що суттєво скорочує час оперативного розгортання і, відповідно, 

збитки від пожежі. Отже враховуючи все вище зазначене в будинку культури 

необхідно виконати наступні заходи: 

- біля місць розташування пожежного гідранта і водоймища встановити  

відповідні покажчики; 

- наповнити водою пожежне водоймище; 

- здійснити перевірку технічного стану пожежного гідранта; 

- пожежні рукава під’єднати до патрубків пожежних кран-комплектів; 

- шафки пожежних кран-комплектів виконати таким чином, щоб була 

забезпечена можливість візуального огляду їх вмісту без розкривання; 

- здійснити технічне обслуговування пожежних кран-комплектів і їх 

перевірку на працездатність шляхом пуску води. 

Пожежна сигналізація: 

Велике значення в забезпеченні належного рівня пожежної безпеки на 

об'єкті мають установки пожежної сигналізації. Як показує життя, в більшості 

випадків у разі виникнення пожежі на об’єктах, які обладнанні пожежною 

сигналізацією, її вдається загасити в початкових стадіях розвитку. Саме через це в 

будинку культури обов’язково необхідно виконати наступні заходи: 

- сигнал про спрацювання системи пожежної сигналізації вивести на пульт 

централізованого спостерігання; 

- заключити договір зі спеціальною організацією, яка має ліцензію на 

проведення технічного обслуговування системи пожежної сигналізації; 

- відремонтувати всі несправні пожежні сповіщувачі або замінити їх на 

справні; 

- розробити та розмістити в приміщенні, в якому розміщено приймально-

контрольний пристрій системи пожежної сигналізації, інструкцію про порядок дій 

чергового персоналу на випадок появи сигналів про пожежу; 
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Електроустаткування: 

Давно вже відомо, що значна кількість пожеж виникає в результаті 

теплового прояву електричної енергії. Дуже часто ці пожежі виникають через не 

належне "відношення" до електричної мережі будівлі, не рідко через використання 

несправних (саморобних) або не сертифікованих електричних приладів. Саме через 

це в приміщеннях будинку культури необхідно виконати наступні заходи: 

- демонтувати та в подальшому не використовувати тимчасові електричні 

мережі; 

- здійснити замір опору ізоляції і перевірку спрацювання приладів захисту 

електричних мереж та електроустановок від короткого замикання. 

 

4.2. Рекомендації щодо організації евакуації відвідувачів та працівників 

будинку культури 

 

У разі виникнення пожежі дії працівників будинку культури в першу чергу 

повинні бути спрямовані на забезпечення безпеки відвідувачів, їх евакуацію та 

порятунок. 

Кожен працівник будинку культури, який виявив пожежу і її ознаки 

(задимлення, запах горіння або тління різних матеріалів, підвищення температури 

тощо), а також при спрацьовуванні систем пожежної сигналізації захисту 

зобов'язаний: 

а) негайно повідомити про це по телефону до пожежно-рятувальної частини 

(чітко назвати адресу об'єкта, по можливості місце виникнення пожежі, що горить і 

чому пожежа загрожує (в першу чергу – яка загроза створюється людям), а також 

повідомити свою посаду і прізвище); 

б) задіяти систему оповіщення людей про пожежу, приступити самому і 

залучити інших осіб до евакуації відвідувачів з будівлі до безпечного місця згідно з 

планом евакуації; 

в) сповістити про пожежу керівника будинку культури або особу, що його 
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замінює; 

г) організувати зустріч пожежно-рятувальних підрозділів, вжити заходів з 

гасіння пожежі наявними в будівлі засобами пожежогасіння. Роботи по гасінню 

пожежі в першу чергу повинні бути спрямовані на створення безпечних умов 

евакуації людей з будівлі. Для зустрічі пожежно-рятувальних підрозділів необхідно 

виділити з персоналу будинку культури особу, що добре знає розташування 

під'їзних шляхів і вододжерел, яка повинна чітко поінформувати начальника 

пожежно-рятувального підрозділу про те, чи всі евакуйовані з палаючої або 

задимленої будівлі, в яких приміщеннях ще залишилися люди. 

Керівник будинку культури або особа, що його замінює, який прибув до 

місця пожежі, зобов'язаний: 

а) перевірити, чи повідомлено про виникнення пожежі пожежно-рятувальну 

службу; 

б) здійснювати керівництво евакуацією людей та гасінням пожежі до 

прибуття пожежно-рятувальних підрозділів. В разі загрози для життя людей 

негайно організувати їх порятунок, використовуючи для цього всі наявні сили і 

засоби; 

в) організувати перевірку наявності відвідувачів і працівників, евакуйованих 

з будівлі; 

г) виділити для зустрічі пожежно-рятувальних підрозділів працівника, який 

добре знає розташування під'їзних шляхів і вододжерел; 

д) видалити з небезпечної зони всіх працівників та інших осіб, не зайнятих 

евакуацією людей та ліквідацією пожежі; 

е) при необхідності викликати до місця пожежі медичну та інші служби; 

ж) припинити всі роботи, не пов'язані з заходами по евакуації людей і 

ліквідації пожежі; 

з) організувати відключення мереж електропостачання, зупинку систем 

вентиляції та кондиціонування повітря та інших заходів, що сприяють поширенню 

пожежі; 
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і) забезпечити безпеку людей, які приймають участь в евакуації та гасінні 

пожежі, від можливих обвалів конструкцій, дії токсичних продуктів горіння і 

підвищеної температури, ураження електричним струмом тощо; 

к) організувати евакуацію матеріальних цінностей із небезпечної зони, 

визначити місця їх складування і забезпечити, при необхідності, їх охорону; 

л) інформувати начальника пожежно-рятувального підрозділу про наявність 

людей в будівлі. 

Під час евакуації та гасінні пожежі необхідно: 

а) з урахуванням обстановки, що склалася, визначити найбільш безпечні 

евакуаційні шляхи і виходи, що забезпечують можливість евакуації людей в 

безпечну зону в найкоротший строк; 

б) виключити умови, що сприяють виникненню паніки. З цією метою 

працівникам будинку культури не можна залишати відвідувачів без нагляду з 

моменту виявлення пожежі та до її ліквідації; 

в) евакуацію людей слід починати з приміщення, в якому виникла пожежа, і 

суміжних з ним приміщень, яким загрожує небезпека поширення вогню і продуктів 

горіння; 

г) ретельно перевірити всі приміщення, щоб виключити можливість 

перебування в небезпечній зоні людей; 

д) виставляти пости безпеки на виходах з будівлі, щоб виключити 

можливість повернення відвідувачів і працівників в будівлю, де виникла пожежа; 

е) утриматися від відкриття вікон і дверей, а також від розбивання скла, щоб 

уникнути розповсюдження вогню і диму в суміжні приміщення. Залишаючи 

приміщення або будівлю, слід закривати за собою всі двері і вікна. 
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Висновки 

 

В кваліфікаційній бакалаврській роботі проаналізована відповідність 

протипожежного захисту Васильківського селищного будинку культури 

Васильківського району Дніпропетровської області вимогам правил пожежної 

безпеки.  

В результаті аналізу пожежної небезпеки будинку культури встановлено, що 

основна пожежна небезпека обумовлюється наявністю великої кількості горючих 

матеріалів, різноманітних джерел запалювання і шляхів поширення пожежі. 

Виконано робота з перевірки основних будівельних конструкцій, об'ємно-

планувальних рішень, евакуаційних шляхів та виходів, відповідності утримання 

системи протипожежного водопостачання та протипожежного захисту, 

електроустаткування. В результаті перевірки було виявлено ряд відступів від вимог 

Правил пожежної безпеки в Україні, які відображенні в роботі.  

Виконано розрахунок сил і засобів, необхідних для гасіння ймовірної 

пожежі на сцені глядацької зали залі, яким визначена кількість відділень, що 

прибувають на пожежу. За результатами розрахунків складена схема розстановки 

сил та засобів і карточка пожежогасіння. 

Крім того в роботі розглянуті питання безпеки праці під час гасіння пожежі,  

тактико-технічні характеристики пожежно-рятувальних автомобілів, що 

використовуються під час гасіння. 
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